

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, NUMERO 11

AÑO XXI
NUMERO 6581

PALMA DE MALLORCA
SABADO 29 DE NOVIEMBRE DE 1930

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO NUMERO 200

MUSICALES

Segunda Conferencia - Concierto de M.

G. Jean - Aubry en la A. C. M.

Ante numeroso y selecto auditorio dió su segunda conferencia - concierto el eminente director de "The Chesterian". Después de breve exordio, manifestó que la idea de describir musicalmente las estaciones del año, iniciándose hacia los orígenes del Romanticismo, apareciendo como verdadero precursor, el gran compositor Haydn que, al fin de su vida, escribió su famoso oratorio dedicado a las Estaciones.

Estudió separadamente los aspectos de la música relacionada con cada una de las Estaciones, haciendo resaltar la aparente contradicción que se observa en los compositores románticos, cuya habitual melancolía respondía más que a su modo de ser, a una "pose" que entonces aconsejaba la moda, de suerte, que, siendo la mayor parte de ellos, jóvenes, llenos de entusiasmo, hallaron en la Primavera las más frecuentes y apasionadas sugerencias para sus obras, llenas de vitalidad y de frescura. En cambio, la Primavera no es cantada nunca con cierta melancolía por los artistas del norte, porque en aquellos climas, el deshielo entristece la estación alegre y esplendorosa en los países del sur.

El otoño aparece como menos rico en sugerencias para los músicos, haciendo resaltar M. Aubry la excepción que parecen ofrecer no pocos compositores catalanes y mallorquines, entre los cuales citó "La Sesta" de nuestro Noguera.

El otoño es quizá la estación más musical, por decirlo así, porque representa algo comparable a una lucha entre el resplandor de la tierra en su madurez y el despartar del invierno; lucha que resulta igualmente en la vida del hombre, no menos que en la música, simbolizada en ésta, por la oposición entre el modo mayor y el modo menor. Finalmente, el invierno, menos sugeridor aún que la primavera o el otoño, invita a los músicos a glosar la paz, la calma, el silencio y recogimiento de la tierra cubierta por la nieve.

El ilustre conferenciante terminó su lectura dando las gracias a todos los presentes, expresando el buen recuerdo que siempre conservará de nuestra isla donde puede decirse que no florece más que una sola Estación en continua primavera, comparable a las exquisitas dolencias de sus habitantes que hasta tal punto le han subyugado que siente que a pesar de sus esfuerzos, la cordialidad y indulgencia que aquí se le ha otorgado, sobrepasan, al decir de él a todo cuanto su buena voluntad haya podido ofrecerle.

La señora Alvar reafirmó sus dotes de excelente "liederista" en la interpretación del programa escogido para ilustrar la conferencia, programa extenso y difícil que iba desde Schubert y Schumann hasta Fauré, Honegger y Poulenc. En sus versiones, la señora Alvar no se apartó en ningún momento de las normas que impone el arte del "lied", mucho más artístico y difícil que el arte del "bel canto" o la romanza, teniendo que bisar una de las hermosas melodías que interpretó.

Nuestro paisano el profesor don Jaime Boig, compartió mercedamente los aplausos con el notable "liederista" a quien acompañó con su acostumbrada maestría.

LA FILADORA

Baratura en mantas de lana 6

50 AÑOS ATRAS

Noviembre, 29. — Inaugúrase en el salón de sesiones de la Diputación Provincial y presidida por el señor Gobernador, la Escuela Mercantil. El discurso fué leído por su Director don Alejandro Rosselló. La concurrencia era numerosa y escogida, figurando muchas señoras.

En honor de la Inmaculada Concepción

He aquí el programa de los solemnes cultos que en honor de la Inmaculada Concepción se celebrarán en diferentes iglesias de esta ciudad:

En la iglesia de San Juan

Hoy, día 29 de noviembre.—Se dará comienzo a la novena de la Inmaculada, en las misas de seis y ocho.

Por la tarde, a las seis, rezo del Santo Rosario, sermón y ejercicio de la novena, cantado, continuando los días siguientes en la misma forma y horas respectivas.

Día 8 de Diciembre. — Fiesta de la Inmaculada.—A las ocho bendición de las nuevas medallas e inauguración de la Cofradía de la Inmaculada Concepción de la Bienaventurada Virgen María Madre de Dios; acto seguido, Misa de Comunión general para todos los cofrades y demás personas que visten el Escapulario Azul.

A las diez y media Tercia y Misa mayor, cantándose la Misa gregoriana "Cunctipotens", alternando el coro con el pueblo, con sermón que dirá el Rdo. P. Andrés Burguera, C. R.

Por la tarde, a las cinco, imposición del Escapulario Azul.

A las seis, Rosario, sermón, conclusión con exposición del Santísimo, estación, Bendición y reserva de Su Divina Majestad.

En la iglesia de San Francisco

Hoy, día 29.—Se dará principio a la Novena. Todos los días se hará a las seis de la mañana, durante la misa primera, y en la de las ocho, con hermosos cánticos.

Por la tarde, a las seis y media, rezo de la Corona, y seguidamente solemne Novena con sermón por el Rdo. Sr. don Andrés Casellas, Pbro.

Día 8 de Diciembre. — Solemne festividad del Augusto Misterio de la Inmaculada. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general para los Terciarios y Cofrades de la Purísima. Por la tarde, a las seis y media, solemne ejercicio del día 8, con meditación y cánticos.

Triduo de Cuarenta Horas.—Día 12 de Diciembre.—Empieza solemne Triduo de Cuarenta Horas. Exposición a las seis y media. A las diez y media, Misa mayor. Por la tarde, a las cuatro y media, actos de coro. A las seis y media, rezo de la Sagrada Corona y meditación.

Día 13.—Los mismos actos del día anterior.

Día 14.—Domingo.—Por la mañana, a las seis y media, exposición del Santísimo. A las diez, Tercia y Misa mayor solemne, en la que predicará el mismo orador de la Novena, Rdo. Sr. don Andrés Casellas, Pbro. Se cantará por la "Schola Cantorum" una misa a tres voces. Terminada la misa, se dará la Bendición Papal.

Por la tarde, a las cuatro, actos de coro; a las seis y media, rezo de la corona, Trisagio, Procesión y reserva.

En la iglesia de Montesión

La Congregación Mariana de la iglesia de Montesión dedicará a su Patrona la Inmaculada Concepción los siguientes cultos:

Hoy, día 29.—A las seis y media de la tarde empezará la Novena con exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio del día, sermón y reserva. Al final se cantará la Salve en el altar de la Inmaculada.

El ejercicio de la Novena se hará también en las Misas que a las cinco y media y siete y media se celebrarán en el altar de la Inmaculada.

El viernes 5 de diciembre, empiezan las Cuarenta-Hras en honor de María Inmaculada.

El día 7, último de la Novena, antes del sermón, solemne imposición de medallas y admisión de Congregantes.

Visitando la iglesia de Montesión con las debidas disposiciones se puede lucrar Indulgencia Plenaria desde el medio día del 7 y todo el día 8.—Las personas piadosas que deseen se celebre alguno de los días de la Novena a su intención avisen con anticipación al P. Director o al H. Sacristán de Montesión.

Fiesta de la Inmaculada.—Lunes, 8 de diciembre, a las ocho de la mañana, Misa de Comunión general y plática preparatoria que celebrará el Rdo. P. José Marzo, Superior de la Residencia de Montesión.

A las cuatro y media de la tarde, procesión. A las seis y media, función en honor de la Inmaculada, terminándose con solemne Besamanos.

Predicará los sermones de la Novena y fiesta el Rdo. P. Darío Hernández, S. J.

Martes, 9 de diciembre, de seis a nueve, Turno de Misas en sufragio de las almas de los Congregantes difuntos, en el altar privilegiado de la Inmaculada.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo concede 100 días de indulgencia plenaria a cada uno de los actos.

Quedan invitados a la Misa de Comunión y a la función de la tarde los Sres. Congregantes Antiguos y Actuales, los Socios Protectores y los Sres. Congregantes de la Presentación y San Alonso Rodríguez.

En la iglesia parroquial de San Jaime

La Concordia de la Inmaculada Concepción de María Santísima, en unión de los devotos de tan inefable Misterio, celebrarán los siguientes cultos en honor de su Purísima Madre.

Hoy, día 29.—A las seis de la tarde, Rosario y Novena con sermón continuando los días siguientes a la misma hora.

Sábado, día 6 de diciembre.—Solemne Oración de Cuarenta-Horas.—Exposición a las seis de la mañana. A las nueve y media, Misa solemne. Por la tarde, a las seis, continuación de la Novena.

Domingo, día 7. — Exposición a las seis. A las diez, Horas y Misa solemne con sermón. Tarde a las cinco, Vísperas y completas, y después conclusión de la Novena.

Día 8 de Diciembre. — Solemne festividad de la Inmaculada.—Ex-

posición a las seis, a las diez, Horas y Misa solemne con sermón. Por la tarde, a las cinco, Vísperas y Completas. Rosario, ejercicio del día 8 consagrado al misterio del día, procesión, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Los sermones a cargo del Reverendo R. Miguel Matas, filipense.

De Arte

Desde el día 1.º hasta el 15 del próximo Diciembre estará abierta, en el Salón de Antigüedades de doña Margarita Mateu (c.de Pelaires), una Exposición de cuadros del pintor don Gabriel Matas. He aquí el catálogo:

- 1 Es Penyal de s'Aguila, Serra Burguessa.
- 2 Redós, Enfronts.
- 3 Mitja llum, S. Agustí.
- 4 Costa Ponentina, Cala Condesa.
- 5 Per entre pins, Pinar Bonanova.
- 6 Dins el Corral, Villafranca.
- 7 Cases Veyes, Génova.
- 8 Desde Bellver, Bose de Bellver.
- 9 Llum de matinada, Arenal.
- 10 Ponterró, Calamayor.
- 12 Recó de antigor, Sa Cova.
- 13 Rocam, Enfronts.
- 14 La Cova dels Morts, Enfronts
- 15 Tristor, Enfronts.
- 19 Llum anacarada, Bellver.
- 17 Contra llum, Enfronts.
- 18 Belleses de la Costa, Banyalbu-far.
- 19 Llum anacarada, Bellver.
- 20 Dia Gris, Bellver.
- 21 Sol de Ponet, Rosegada.
- 22 Ausinar, Bellver.

VIDA DEPORTIVA DE FUTBOL — Nota oficiosa

Hemos recibido la siguiente nota oficiosa de la Federación Balear de Fútbol:

El próximo domingo, día 30 del actual se celebrarán los siguientes partidos de campeonato:

- Athlétic - Baleares en el campo del primero.
- Manacor-Alfonso en Manacor.
- Dichos partidos empezarán a las 2'45 de la tarde.

Se pone en conocimiento de todos los Clubs federados que han sido admitidos en el seno de esta Federación los Clubs C. D. Génova, Isleño F. C., y S. C. Arrabal, todos de Palma.

Por haberse alineado el jugador del España Miguel Crespí, con el Mallorca, el pasado domingo sin el correspondiente permiso, se ha acordado imponer a dicho jugador una descalificación de un mes, y en cuanto al Mallorca, por reincidente, se le condena al pago de una multa de 25 pesetas.

Athlétic - Baleares

Según el calendario Oficial del presente Campeonato el domingo día 30 del actual tendrá lugar en el campo de Sa Punta un interesante partido de fútbol entre los equipos locales Baleares F.C. y el Athlétic F. B. C.

El partido es esperado en sí con interés dada la puntuación de ambos Clubs, pues de perder el Baleares, se vería razagado con bastante desventaja por lo cual es de esperar que presentará ante sus adversarios a sus mejores elementos para mejorar su puntuación. Mientras que el Athlétic con la derrota sufrida con el Constancia en su propio campo, le servirá de aliciate para su rehabilitación ante los aficionados al bello deporte in-

glés, todo lo cual es garantía suficiente de poder presenciar un interesante partido.

En la Casa de la Villa Pleno extraordinario

El Alcalde ha convocado al Pleno Consistorial, con carácter extraordinario, para celebrar sesión hoy, sábado, a las doce y cuarto, o el próximo lunes en segunda convocatoria a la misma hora.

La reunión se celebra para resolver lo que proceda en las reclamaciones sobre presunto derecho de figurar en la lista de mayores contribuyentes para la designación de compromisarios que han de intervenir en la elección de senadores.

Nombramiento

En la sesión celebrada anoche por la Cámara de la Propiedad Urbana ha sido nombrado vocal de la misma el Alcalde don Jaime Suau.

El servicio de agua a presión a San Agustín

Bajo la presidencia del alcalde, se celebró ayer tarde la reunión convocada de propietarios de fincas enclavadas en el caserío de San Agustín.

Se celebró un cambio de impresiones, conceptuando todos de gran utilidad la mejora que se intenta, y con el fin de proceder a su realización, se nombró una comisión que formarán el Alcalde y los señores Soeías, Pieras, Tous, Cerdó y los técnicos del Ayuntamiento, para que éstos redacten el oportuno proyecto técnico y económico para después someterlo nuevamente a la Junta de propietarios.

Visita

Visitó ayer el Alcalde el General de brigada don Francisco de León Garabito, a quien acompañaba el capitán de Artidos por pertinaz seguía.

Vapores correos que suspenden la salida

A causa del mal estado del mar, suspendió su salida para Ibiza y Alicante el vapor "Bellver".

Dicho buque ha salido hoy, a las cinco de la mañana.

También suspendió anoche su salida para Barcelona el vapor "Rey Jaime I".

Esta mañana, por el mismo motivo no ha salido el correo de Cabrera.

El "Infante D. Jaime" y el "María Mercedes", llegados ayer, a Barcelona, tuvieron penosa travesía.

A causa del mal tiempo anoche suspendió su salida de Barcelona para Palma el "Infante D. Jaime".

También suspendió su salida de Mahón para Palma el vapor "Delfín", el cual se cree que habrá salido esta mañana para nuestro puerto.

Hoy ha llegado el correo de Valencia

Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto el vapor "Jorge Juan", procedente de Valencia.

Dicho buque ha tenido penosa travesía.

A media mañana ha llegado el vapor "María Mercedes", procedente de Barcelona.

Dicho buque ha tenido penosa travesía.

Convento de María Reparadora

El día de retiro para señoras, tendrá lugar el próximo lunes, día 1.º de diciembre y lo dará el Rdo. Padre José Marzo, Superior S. J.

Por la mañana a las diez y media. Por la tarde, a las cuatro y media.

NOTAS

¡Qué lástima!

No me parece que ofrezca carácter alguno por el cual pueda ser admirada la evasión del comandante Franco. Aunque el hecho, en sí mismo, no sólo no fuera laudable, sino, por el contrario, reprochable, por el ingenio que presidiera a su preparación y por el peligro que se corriera al realizarlo, podría haber en él cierta grandeza. Ninguna de estas circunstancias se dan en la fuga del comandante Franco.

Declaro que he experimentado una enorme desilusión con esto de la huida de Franco. Aunque hace ya tiempo que le veía dar de un descarrío en otro, y hasta de una tontería en otra, aún quería yo creer que su madera tenía por lo menos anchas vetas de la de los héroes. Pero ahora se me han caído los palos del sombrero. Un hombre que no resiste conscientemente unos meses de arresto; que no es capaz de mantener ni siquiera relaciones superficiales, cuando menos íntimas, con el sacrificio, no tiene absolutamente ninguna de las condiciones del héroe, el cual todo lo pospone al ideal y al deber, empezando por no importarle nada su persona.

Con dolor confesamos nuestra equivocación. Frente a quienes quisieron ejercer sus méritos cuando la hazaña del "Plus Ultra", nuestra pluma se complació en dedicar los adjetivos que mejor expresaban la admiración, el entusiasmo y el noble orgullo de la Patria al héroe aviador. Estábamos equivocados. No había surgido un héroe más, había surgido un amante de la notoriedad, un gran megalómano; uno de esos hombres que no aciertan a vivir, que les apesadumbra la vida, cuando no están en las lenguas de todos.

¡Qué tristeza! ¡Llegar a la cumbre de la gloria y de la fama y cuando se está en ella, demostrar palmariamente, por actos repetidos, que no se merece!

¡Qué lástima!

Enseñar y hacer

En la plática que en las primeras horas de la mañana de hoy ha pronunciado Su Eminencia el señor Cardenal Arzo-

bispó de Toledo, plática que constituye como si dijéramos el discurso inaugural de esta nueva asamblea católico-social, póstico maravilloso, labrado por el amor cristiano, de la obra que van a levantar con sus notables conferencias los ilustres profesores de la semana, ha dicho, entre otras admirables cosas, Su Eminencia reverendísima, que hoy se suele enseñar mucho y hacer poco y que es menester que a la enseñanza corresponda la acción.

He ahí el verdadero problema, el problema de la eficacia. No basta la teoría, por luminosa que sea; necesaria es la acción fecunda. Y esto es lo que hemos de tener en cuenta y lo que hemos de procurar los católicos. Fe, mucha fe; la fe que sube humillándose y que si tratara de vencerla la opresión, no vacilaría en alcanzar las supremas glorificaciones del martirio; y con esa fe, las obras, el trabajo constante para contrarrestar con él el de los enemigos de Cristo.

Hasta ahora, o hasta no hace muchos años, hemos vivido entregados a una excesiva confianza. Nos dolíamos de lo que otros hacían en daño de los sagrados intereses de la Religión y de la Patria, pero no desplegamos, ni con mucho, la actividad que ellos. Nos parecía que nuestras doctrinas de verdad, de bien, de amor, estaban defendidas por su propia virtualidad, y no reparábamos en que las malas abundantes siembras ahogan las buenas, en que la cizaña no deja crecer el trigo.

Esos tiempos deben haber pasado ya, y para siempre. Los católicos debemos enseñar y debemos hacer. Debemos ser especulativos y prácticos; poner a la misma altura la palabra y la acción, y no limitarnos sólo a la reacción defensiva, sino iniciar el contrataque y llevarlo hasta sus últimas consecuencias. Así trabajaremos por la paz de los espíritus, por el reino de Dios y su justicia, y logrado él, tendremos todo lo demás de añadidura.

Miguel Peñafior

Madrid.

¡Si los beatíficos y opulentos católicos quisieran!...

Es inmensa mi pena al no ver convertir esas dos tristes blancas en dos gordos millones.

Lo mismo los daría.

Yo tengo una cruz grande, austera, rígida.

Símbolo de pasión y de martirio, lo es no menos de resurrección y de victoria.

Yo levanto hacia ella mis ojos, y mi alma queda unguada de valor y esperanza.

Y pensando en los males de la Patria y del mundo, clamo al divino Crucificado en ella y le insto con las mismas palabras con que un día imploraba su fuerza contra un mar tempestuoso:

¡Señor, sálvanos, que perecemos!...

Yo tengo una cruz grande y dos pesetas y una pluma en perpetua inquietud y cuerpo duro y espíritu inmortal y corazón...

¡Todo un tesoro!... No lo malgastaré.

Pobre y pequeño, en la cueva de mis manos se lo ofrezco a España.

Y temblando de emoción y de ansiedad, espero la voz fuerte que lo acepte y me ordene:

—¡Ven aquí!

J. Le Brun

El templo de la Virgen del Carmen

Un esfuerzo más, y a cubrir

Grandes han sido los esfuerzos que hasta la fecha han realizado los PP. Carmelitas para levantar un templo a la Virgen de sus amores, que lo fué de nuestros padres, y que lo es y seguirá siéndolo de la inmensa mayoría de los piadosos mallorquines. Y ese templo va subiendo silencioso sin que apenas se den cuenta de ello cuantos pasan cabe sus muros con sus autos o en tranvía. Mas los que tienen el gusto de entrar y visitar por dentro quedan gratamente sorprendidos de ver lo que se ha trabajado y el hermoso aspecto que ofrece. ¿Por qué no se concluye de una vez? ¿Por qué no se hace al menos un esfuerzo para cubrirlo y ponerlo a salvo de la intemperie y de las lluvias? ¿Por qué?...

He aquí una pregunta que dejamos sin contestar. Que la mediten y contesten todos los mallorquines devotos de la Santísima Virgen del Carmen, ya vivan en la Isla, ya mueran fuera de ella. Que Mallorca y aún Palma tiene arrestos para cubrir dicho templo en pocos meses, sería temeridad negarlo. El resultado de la suscripción para la corona de la

Virgen de la Salud es una prueba fehaciente que no da lugar a duda. Con muchísimo menos quedaría terminada la obra, y la excelsa Reina de los mares tendría el palacio que su amor reclama y un solio en que sentarse para reinar sobre los corazones que de veras la aman e imploran su auxilio durante la arraigada travesía del mar borrascoso de la vida. ¡Qué seguros y qué contentos pueden estar de su protección los que hasta ahora se han sacrificado para aportar su grano de arena a la construcción de tan sagrado e importante edificio! ¡Qué gratas serán a la gran Reina estas exhalaciones del corazón y demostraciones de amor!

Los PP. Carmelitas, impacientes por ver cubierto el templo de su celestial Patrona y por temor de ser asaz gravosos a los muchos devotos que hasta el presente les han ofrecido su apoyo, se imponen, por fin, un pesado sacrificio que gravitará sobre sus hombros durante algunos años, si no encuentran algún corazón generoso que les quiera aliviar. ¿Por qué no les ayudamos todos los que nos apreciamos de ser devotos de la Santísima Virgen del Carmen y escudamos nuestros pechos con su Santo escapulario? ¿Por qué no nos ponemos a su lado y acabamos de una vez colocando la última teja al templo de nuestra Madre?

¡Ea Palmesanos y Mallorquines! Un acto de piadosa esplendidez! Un esfuerzo más, y veremos terminado y cubierto el Templo de la Virgen del Carmen.

Jerónimo de la Vega.

Notas: 1.º Nuestro amadísimo Prelado visitó a fines de verano el Templo de la Virgen del Carmen, aprobó el plan de construcción que en él se lleva y concedió 100 días de indulgencia por cada limosna que den los fieles.

2.º Todo el material gastado procede de la Isla, y mallorquines son todos los trabajadores.

3.º Los PP. Carmelitas aplican sus sufragios y oraciones a los bienhechores del Templo.

De la parroquia del Sagrado Corazón

Suscripción promovida por la Junta Magna de Caballeros y Damas Protectores de las obras del templo parroquial en construcción del Sagrado Corazón de Jesús del Ensanche de esta ciudad.

Donativos (continuación)

Excmo. Sr. D. José Miralles, Arzobispo-Obispo de esta Diócesis con mo-

tivo de su Visita Pastoral a dicho templo, 5.000 ptas.

Un devoto del Sagrado Corazón, 25 id.

Otro devoto, 20 id.

Doña María Ordinas 30 id. (repetidas veces).

Un devoto del Sagrado Corazón, 100 id.

Otro devoto, 5 id.

Rdo. don Juan Mercedal, Párroco de San Francisco, de Mahón, 5 id.

Un devoto del Sagrado Corazón 8 id. Cepillo de las obras en el templo, 30 id.

Recogido por unas señoritas por las calles 160'05 id.

Excmo. señora marquesa de Vivor, 100 id.

De un donativo de la difunta doña Francisca Perelló de Guasp, madrina del Templo, 110 id.

De un devoto del Sagrado Corazón, 100 id.

Don Gregorio Estarellas, capitán retirado, 5 id.

Un canónigo de la Catedral de Palma, 50 id.

Suscripciones mensuales (continuación)

M. I. señor don Fernando García y Bermejo, Teniente Vicario General Castrense, 1 pta.

Rdo. don Juan Vieh, Cura Castrense, 1 pta.

Don Andrés Palou, 1 pta.

Don Pedro Sastre Oliver, 1 pta.

(Continuación).

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

El día 2 de Diciembre próximo a las once horas tendrá lugar en las Oficinas de esta Compañía, con arreglo a lo estipulado en la escritura de emisión, el sorteo de las Obligaciones al 3 por 100 emitidas en 18 de Junio de 1896, que han de ser amortizadas, a cuyo acto pueden asistir los tenedores que lo tengan por conveniente.

Palma, 15 de Noviembre de 1930.
—Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca. El Director General, R. Blanes Tolosa.

¿Saldrá Vd. de compras? Visite CASA MATONS.



Un delicioso sueño

después de un día fatigoso, se consigue tomando a diario este poderoso reconstituyente

Combate sin tregua

INSOMNIO
NERVIOSIDAD
ANEMIA

Estará siempre fuerte y sana la persona que tome

Jarabe de

HIPOFOSFITOS
SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

En aras de la Patria

Yo tengo un corazón.

Con él amo a mi Patria, a los niños, a mi hogar.

Con él amo a mi fé, a mi Iglesia, a mi Dios.

Es pequeño y de barro, pero contiene esencias inmortales y palpita con ansias infinitas.

Esencias de la española y heroica hidalguía; de la magnífica y secular historia, de la gloriosa y santa tradición.

Ansias de legítimos progresos; de hazañas aún mayores; de maravillosas y fecundas renovaciones.

Y porque mi pequeño y frágil corazón vibra y se agita así está a punto de abrirse cual granada de fuego ardiente en ira; los bellacos, los malsines, la taifa de fulleros, se ciernen como bandada negra sobre España.

Horas críticas, horas de terrible emoción, horas de victoria decisiva o de eterna derrota.

Dime tú, brasa viva que caldeas mi pecho; ¿por qué no eres más grande y más potente? ¿Por qué no eres hoguera irresistible que propague entre millones de millones de hermanos el odio y el amor que te consumen?

Yo tengo un rostro para mirar de frente.

Y unos pies para marchar hacia la luz.

Y unas manos para aplaudir o para rechazar.

Y unos brazos para estrechar o para combatir.

Y un cuerpo para sacrificarlo si es preciso.

Y una individualidad para sumarla a la falange inmensa de los buenos y de los esforzados.

De infinitas arenas hizo Dios la barrera infranqueable de los mares.

De groseros sillares se cimentan torres de filigrana.

Menudas pedrezuelas son diques de ríos desbordados.

Y yo, grano insignificante de ruin polvo, piedra sin pulimento, débil átomo, puedo ser dique, atalaya, baluarte, unido, confundido, amalgamado en manifestación omnipotente de hombres que avance por las calles.

Yo tengo una pluma, acaso endeble, acaso desmañada.

Pero es tenaz y libre.

Pero escribe siempre al impulso del alma.

Débil y todo, ¿por qué no consagrarla hoy más que nunca al triunfo de la verdad, de la justicia, del derecho y también del deber?

¡Oh, si todos cumplieran con el suyo!
¡Oh, si el derecho y la justicia no fueran fantaseados!

La paz y la verdad reinarían sin aureolas falsas.

Escribe, pluma mía; aunque no metes ruido, puedes abrir un surco hondo, tanto más hondo cuanto más ignorado.

Yo tengo dos pesetas.

Poco es. Menos es nada.

Mas entrego las dos pesetas a aquel que quiera levantar una palanca de oro para mover las masas y, redimiéndolas de sus monstruosas barricadas, lanzarlas por caminos de luz.

La muchedumbre ignara, cándida, prosaica, se agita por dinero.

Prensa, opinión, motines, son incubados en arenas de caudales.

Modas Royalty

Calle San Miguel, entrada por Tamorer, 1 pral.

Visiten la gran exposición de sombreros de señora, últimas novedades para Otoño y Invierno.

PRECIOS DESDE 8 Ptas.

VIDA DE SANTA CATALINA THOMAS

por el R. P. Antonio Tomás, SS. CC.

3.ª edición

aumentada con amplia reseña escrita y gráfica de las fiestas de Canonización celebradas en Palma y Roma, y de dos cartas escritas por la nueva Santa

96 páginas de tupido texto ilustrado con 27 interesantes fotografías

Una peseta

De venta en todas las librerías y en la casa editora: Imprenta LA ESPERANZA - Lonjeta, 11.

La Semana Social de Madrid

Copiamos de "El Debate" del día 26:

"La Semana Social de Acción Católica continuó ayer brillantemente. Como el día anterior, comenzó la jornada con una misa de Comunión que se vió muy concurrida.

A las once y media explicó la tercera lección acerca de la Enciclica de S. Pío XI sobre educación de la juventud, don Antonio Alvarez de Linera, profesor del Instituto de Guadalupe. Eligió por tema "La causa eficiente de la enseñanza cristiana. La Iglesia y la familia. Derecho de la Iglesia a educar su fundamento. Extensión de este derecho".

El profesor encargado de esta lección define el magisterio eclesiástico como derecho y como deber. Refuta el error protestante sobre la no existencia de este magisterio.

Y a continuación con textos de las Sagradas Escrituras y de la tradición divina demuestra la existencia de ese magisterio eclesiástico y la necesidad de él para la unidad confirmación y propagación de la Fe.

El segundo punto de la lección se refirió a los fines que debe abarcar este Magisterio, que deben ser las ciencias sobrenaturales, la Filosofía, otras ciencias relacionadas con el dogma, enseñanza primaria, enseñanza artística y educación física.

El señor Alvarez de Linera fué muy aplaudido y felicitado al final de su interesante disertación. Presidieron este acto el Cardenal Primado, el Patriarca de las Indias y el conde de Rodríguez San Pedro.

Visita a los Escolapios

A las tres y media de la tarde un nutrido grupo de semanistas hizo una visita al Colegio que en la calle del Mesón de Paredes tiene instalado los Escolapios.

El rector, padre Ataulfo Huertas, que había de dar una conferencia a los visitantes, prefirió ir disertando a medida que les enseñaba las dependencias del Colegio.

De ordinario, los Escolapios tienen en su casa de la calle del Mesón de Paredes—que ayer hizo precisamente doscientos un años que se fundó—unos 1.500 niños.

La sección que ayer vieron los semanistas cuenta con 800 alumnos

todos ellos pertenecientes a familias muy humildes de aquella populosa barriada.

En el Colegio se da todos los días de comer, gratuitamente, a 100 chicos, y una vez al año se facilitan vestidos a 200.

Pasaron después los visitantes a la iglesia, donde estaban formados, poniendo una simpática nota de color con sus vestidos blancos, varios centenares de chicos. Hubo una pequeña función religiosa, durante la cual se vió cómo los Escolapios tienden a que los niños tomen parte en la liturgia.

Por último, los semanistas salieron a la calle del Mesón de Paredes y allí vieron cómo salían y desfilaban los alumnos.

Sección de la tarde

A las seis de la tarde, en la Casa Social explicó la cuarta lección sobre la Enciclica, el conde de Rodezno. Presidía el Emmo. Cardenal Primado, que tenía a su derecha al Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini, y a su izquierda al Patriarca de las Indias.

El Arzobispo de Toledo dió lectura a un telegrama del Vaticano agradeciendo el mensaje de adhesión que se había enviado al Santo Padre al comenzar las tareas de esta Semana. (Aplausos).

El conde de Rodezno dice que va a ocuparse de la Enciclica sobre educación, documento luminosísimo—añade—y tan lleno de evidencia que una vez estudiado y meditado hace innecesarios otros textos.

No puede haber más educación que la cristiana —continúa—, puesto que educar es formar al hombre para el fin supremo.

La educación es obra social y en ello deben intervenir tres sociedades una de orden sobrenatural: la Iglesia. Y dos de orden natural: la familia y la sociedad civil.

Y al llegar aquí el conferenciante establece el orden de preferencia en que cada una de esas sociedades debe intervenir en la educación de la juventud: primero la Iglesia, que tiene que cumplir la función docente por mandato divino y por su maternidad sobrenatural; después la familia, y, por último, el Estado, o sea la sociedad civil, pero sólo es función supletoria y respetando la pri-

maciade aquellas otras dos sociedades. Esta doctrina —añade— tiene largo y glorioso abolengo en nuestras escuelas y Universidades.

A continuación el profesor explica cómo el Estado liberal con el pretexto de una libertad de enseñanza, llegó al monopolio de la enseñanza y por esto, como ocurrió en Francia, por ejemplo, a la tiranía de la imposición del ateísmo.

Por lo que a España se refiere cree que hay una excesiva intervención del Estado en materia de enseñanza. Una patria viciosa —dice— vino a tergiversar los derechos de la Iglesia y el sectarismo entró en muchas prácticas y en muchas aulas.

Ante esto, a los católicos no nos queda más que en el terreno legal y en el campo social una acción intensa y fecunda que arranque principalmente del hogar.

El conde de Rodezno fué muy aplaudido al final de su interesante lección.

El Cardenal Primado preguntó si alguien tenía que hacer alguna observación y entonces se levantó a hablar D. Luis Sanmartín, el cual dijo que es necesario contrarrestar la intensa campaña que realiza la Liga Nacional Laica, constituida este año en Madrid. Añade que, según sus noticias, en la Facultad de San Carlos se han recogido firmas en pro de la escuela sin Dios y que al parecer se intenta lo mismo cerca de las señoritas empleadas en los ministerios.

Contesta el Arzobispo de Toledo diciendo que los consiliarios verán las medidas más eficaces de propaganda, pero que ahora mismo se está haciendo una eficaz propaganda por medio de esta Semana Social.

Plática del doctor Segura

Después de la lección, en la función religiosa con que terminó la jornada, el Cardenal Primado pronunció una breve y elocuente plática, glosando para ello el concepto de que la Iglesia tiene derecho a la función docente, porque es madre. ¡Cuán poco se piensa —dice— en este concepto de la maternidad sobrenatural de la Iglesia!

La Iglesia es una familia y la cabeza visible el Papa. Y no es religioso —dice— quien no acepta la jerarquía del Papa. No se puede ser, pese a ciertas doctrinas que se propalan, religioso y anticlerical.

FOTOGRAFADOS

PERFECTOS

Y

RAPIDOS

COLOR

Y

NEGRO

ROLDAN Y GAVALDA, S. en C.

Córcega, 195 y 197

Teléfono 70051

BARCELONA

A esta función religiosa asistieron también el Nuncio y el Patriarca de las Indias.

El Santo Evangelio

Domingo 1.º de Adviento

Según San Lucas, cap. 21

En aquel tiempo, dijo Jesús a sus discípulos: Habrá señales en el sol y en la luna y en las estrellas, y en la tierra, consternación de las gentes por la confusión que causará el ruido del mar, y de sus ondas; quedando los hombres yertos por el temor y recelo de las cosas, que sobrevendrán a todo el universo: porque las virtudes de los cielos serán conmovidas; y entonces verán al Hijo del Hombre venir sobre una nube con gran poder y majestad. Cuando comiencen, pues, a cumplirse estas cosas, mirad y levantad vuestras cabezas: porque cerca está vuestra redención. Y les dijo una semejanza: Mirad la higuera y todos los árboles: cuando ya producen de sí el fruto, entendedis que cerea está el es-

tío. Así también vosotros, cuando vieris hacerse estas cosas, sabed que cerca está el reino de Dios. En verdad os digo, que no pasará esta generación, hasta que todas estas cosas sean hechas. El cielo y la tierra pasarán, mas mis palabras no pasarán.

Novenario

DE

Santa Catalina Thomas

con meditaciones para todos

los días de la novena

40 págs. en 8.º

30 céntimos

De venta: Imprenta «La Esperanza»

Cristales para relojes

De pués r.º a 2 pesetas, entregado al día.

Para encargos:

TERESAS, 15, ent. e. uelº

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 65

Toda hermosa

Novela original

DE

Adolfo de Sandoval

Las fachadas de los palacios, mitad en sombra.

— ¡Cómo está Toledo con la luna! — dijo el diplomático. — Con ella todos estos sitios que nos sabemos de memoria, ¡qué nuevos y desconocidos resultan!... ¡Qué fantasmagoría!

Gustavo recordó los versos de Fray Luis de León en su "Noche serena".

La luna cómo mueve

la plateada rueda, y va en pos de ella

la luz do el saber llueve,

y la graciosa estrella

de amor, la sigue, reluciente y bella.

Y los otros, de Pastor Díaz a la luna.

Sí, tú mi amor, mi admiración, mi en-

lanto, y hacia el ocaso lentamente sigo.

tu curso al fin veloz

Paraste a veces a escuchar mi llanto,

y desciende en tus rayos amoroso.

un espíritu vago, misterioso,

que responde a mi voz.

Y oía a azahar, en toda la calle. ¿A

qué otra cosa podía oler, — decía se Gus-

tavo, — después de haberse iniciado en un patio de esa misma calle un tan fragante dió epitalámico?... Sí, oía a azahar, el aroma propio de la señorita, según él...

— ¡Qué noche toledana! — exclamó el Presidente de la Audiencia, asombrado ante el indescriptible espectáculo de Toledo en sueños, a la luz de la luna.

— Noche toledana, sí, — dijo don Hilario Gonzalvo. — Pero no por fortuna la noche, ¡horrible noche! de la que como saben ustedes trae su origen la frase vulgar "pasar una noche toledana". En aquella a que me refería, Amrú, padre del destituido "wazir" de Toledo Jusuf, y "wazir" él perpetró en su palacio, en el 190 de la Egira, una espantosísima matanza de nobles y de jeques de la población árabe, por Amrú invitados arteramente a una gran fiesta en honor del joven Príncipe Abderrahmán, y en odio a ellos, por haber destituido a su hijo, maleja persona. Esa fué "la noche toledana". ¡Qué distinta de la de ahora!

Acompañó Gustavo a Rosita Arciniega y a su madre, amiga íntima de la suya, hasta su casa, junto al convento de Santa Fe.

Al pasar cerea de él recordó la lastimosa historia de amores de doña Magdalena de Guzmán, prometida de don Fabrique de Toledo, primogénito del duque de Alba, y quiso contársela a Rosita.

— ¡Quién fué esa doña Magdalena, Gustavo? — preguntó la señorita?

— Pues una damisela criada en el Real Palacio, y a quien diera su novio don Fadrique, sin licencia del Rey, palabra de casamiento, que luego, sin saber por qué, se negó en redondo a cumplir.

— ¡Calla! — dijo Rosita. — Igual que lo hizo el capitán Diego Martínez con Inés de Vargas, en el "Cristo de la Vega," de Zorrilla.

— Tienes razón... ¡Hay tantas promesas de amores incumplidas! El capitán Diego Martínez se marchó a Flandes... Y

pasó un día y otro día, un mes y otro mes pasó, y un año pasado había, mas de Flandes no volvía Diego que a Flandes partió.

Yo no sé, Rosita, dónde se marcharía, ni si se marchó de la Corte, el veleidoso don Fadrique de Toledo; mas lo que sí sé, que no quiso casarse con su prometida.

— ¡Y qué fué de doña Magdalena?

— Pues fué depositada por orden del Rey en este convento, junto al que tú vives, y sin tener vocación ninguna de monja. ¡Ya ves qué historias!... Y cuando el capitán Diego Martínez se marchó a Flandes, dice Zorrilla que

horaba la bella Inés su vuelta, aguardando en vano

oraba un mes y otro mes, del crucifijo a los pies, do puso el galán la mano.

Lo mismo le pasaría a doña Magdalena de Guzmán en este convento, "aguardando en vano", desolada y amargadísima, que la sacaran de él...; y nadie la sacó; y en ese convento parece que acabó sus días.

— ¡Pobre Magdalena! — dijo Rosita conmovida.

Las dejó a la puerta de su casa, y tomó el camino de la suya. Al entrar en la calle de la Plata, y al pie de la hornacina de la Virgen de Belén, alumbrada por dos farolillos, hablóle la voz, y le dijo así: "paso a paso se va a Roma Gustavo. Tú ya estás cerea de ella. ¡Alégrate, hombre! ¡Es noche de que te alegres!..." "¿Noche? No sabes lo que dices, voz" — repuso el joven. — Di mejor día..." Tenía razón Gustavo. Ya clareaba, y comenzaban a palidecer y a eclipsarse en los profundos cielos constelados las hermanas estrellas, y a amustarse las pías y humildes lucecillas de los Cristos y las Dolorosas. Surgía por el oriente, hacia los molinos de Lafont, tímida, suave, difusa, la luz primera del día de San Juan. Pronto una alegre y vívida llamarada del sol, magnífico y espléndido, cual si fuese el sol primero que alumbró al mundo, lo iluminaría y hermosearía todo jubilosamente. Y el lucero de la mañana ¿no centelleaba al venir ese día con fulgor más vívido que

en los demás días? "¡Alégrate, alégrate!" siguió diciéndole la voz. "Sí, voy a alegrarme, y voy a cantar el himno que oí una tarde de verano, con mi padre, a los estudiantes de Heidelberg;

Gaudeamus igitur,
dum juvenes sumus;
post jucunda juventutem,
post molestam senectutem,
nos habebit humus.

Y con qué entusiasmo cantaban ese himno aquellos estudiantes, sobre todo los de primer año, de las respectivas Facultades, los "Füchse", tocados con una gorra roja y chata!..."

Y alegre, muy alegre, le pusieron también sus nocturnos coloquios con Leonor en el Miradero, en las noches siguientes. Y más aún los que con ella tuvo a la reja, al claro de la luna, en las noches del viernes y del sábado. Y alegre y triste — era la antevíspera de la marcha de ella, — su coloquio hasta mucho después del toque a "matines" de las Bernardas hasta el toque de alba; al decir del sereno de la calle, y de la demandera del convento, quien tuvo que salir a deshora en busca del médico Rosaleda, por haberse agravado de alarmante modo en su dolencia crónica una monja muy viejecita.

¿Qué se dijeron en esas tres noches a la reja Leonor y Gustavo? ¡A la reja!

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

El Ministro de la Gobernación dice que en toda España hay tranquilidad y que en muchas partes ha llovido

No se tienen noticias concretas sobre el paradero de Franco

Esta mañana se hará entrega al Ministro de Gracia y Justicia del apéndice del Derecho Foral Catalán

A causa de la lluvia tuvieron que suspenderse varios partidos en Madrid---La sierra del Guadarrama está completamente nevada

También ha nevado en Marruecos

La actualidad política

Madrid, 29 (1'00)

Lo que dice el Ministro de la Gobernación

Al recibir anoche a los periodistas, el ministro de la Gobernación, señor Matos, les dijo que los telegramas que tenía recibidos de provincias acusaban completa tranquilidad.

Han sido solicitados permisos para celebrar actos de propaganda política, y han sido concedidos.

El Gobernador civil de Valencia me ha comunicado buenas impresiones sobre el conflicto del ramo de la madera y cree que está en vías de solucionarse en breve.

Cosa igual me dice el gobernador de Zaragoza referente a la huelga de albañiles.

Mañana — dijo — esperamos que llegará a la Corte el nuevo gobernador de Barcelona, señor Vázquez, para conferenciar con el Presidente del Consejo.

Respecto a lo demás, como ya les he dicho, hay absoluta tranquilidad, y afortunadamente para los campos, ha llovido mucho.

Un periodista le preguntó al señor Matos si tenía noticias del comandante Franco, y contestó que había visto en la prensa de la noche un telegrama de Bruselas diciendo que Franco y Rada habían llegado a dicha capital, y habiendo tenido noticia el Gobierno de dicho telegrama antes que se publicara, trató de confirmarlo por todos los medios, llamando incluso al embajador de España en Bruselas, pero por las impresiones que he recibido — siguió diciendo el señor Matos — creo que dicho telegrama es apócrifo e inexacto.

Luego el ministro de la Gobernación preguntó a los periodistas si corrían rumores alarmantes, aunque le parecía que ya va aquietándose la intranquilidad, contestando los periodistas que continuaron los rumores aunque con menos insistencia, hablándose de la reunión de algunos políticos.

El ministro replicó que acababa de hablar con el Director general de Seguridad quien le comunicó que no había novedad alguna.

Después, el señor Matos, anunció que hoy, sábado, se celebraría Consejo de ministros, y que cree que en lo sucesivo los Consejos se celebrarán los martes y los sábados, ya que entre el martes y el viernes median pocos días, y así seguiremos el camino hacia lo que deseamos todos y sin lo que no podemos vivir.

Dirigirá Cambó un manifiesto al país?

Un periódico de la noche asegura que en breve el ex ministro catalán señor Cambó dirigirá un manifiesto al país proponiendo soluciones para varios problemas nacionales.

También dice dicho diario que bien en Madrid o en Barcelona, el señor Cambó se propone reunir una especie de Congreso libre para departir en él asuntos de trascendencia para España.

De la evasión de Franco y Reyes

Madrid, 29 (1'00)

Una conjetura

Se supone que al evadirse de las prisiones militares el comandante Franco y el comandante Reyes, solamente huyó hacia Portugal el segundo, llevándose al mecánico Rada de acompañante para mejor despistar.

Se extrema la vigilancia

Se ha extremado la vigilancia en las fronteras, especialmente en la portuguesa.

La policía madrileña sigue haciendo pesquisas con gran diligencia, especialmente durante la noche.

En breve se procesará a Franco

Según parece, muy pronto el Juez señor Arribas, procesará al comandante Franco por quebranto de arresto y al comandante Reyes por quebrantamiento de prisión.

Franco no está en Portugal

Las referencias oficiales confirman que Franco no está en Portugal.

El Código Foral Catalán

Madrid, 29 (2'00)

Entrega al Ministro de Gracia y Justicia

Hoy, sábado, el Presidente de la Diputación de Barcelona y los decanos de los colegios de abogados de Cataluña harán entrega al ministro de Gracia y Justicia, señor Montes Jovellar, del apéndice del Código Foral Catalán.

Asuntos de Baleares

Mahón, 29 (6'30)

Crucero holandés en Mahón

Fondeó ayer, por la mañana, en este puerto el crucero holandés, "Jacobó Wan - Hermester", buque escuela de guardias marinas.

El comandante cumplimentó a las autoridades.

El buque permanecerá aquí hasta el día 6 de diciembre.

Se preparan en honor de los marinos holandeses vistosos festejos.

DE MARRUECOS

Madrid, 29 (2'00)

Nevadas

Melilla. — En Quebdana nieva intensamente.

En la capital ha llovido.

Empieza a sentirse intenso frío.

El viaje de la Reina y las Infantas

Madrid, 29 (22'00)

Pasando por San Sebastián

San Sebastián. — En el sud-expreso, que conducía el Duque de Zaragoza, han pasado hacia Madrid la Reina Victoria y las Infantas.

Llegada a Madrid

En la mañana de ayer llegaron a Madrid en el expreso de Hendaya la Reina doña Victoria y sus augustas hijas.

En la estación fueron recibidas por el

Rey, el Infante don Jaime, todo el Gobierno y las autoridades.

Acompañando a la Reina y las Infantas llegaron también la marquesa de Carisbrooke y el embajador de España en París, señor Quiñones de León.

DE PROVINCIAS

VALENCIA

Ha llovido

Valencia. — En la mayoría de pueblos de esta provincia han caído beneficiosas lluvias que han llevado la tranquilidad a los agricultores que se veían amenazados por pertinaz sequía.

SAN SEBASTIAN

Consejo de guerra contra el ex ministro señor Salvatella. — ¿Ha sido absuelto?

San Sebastián. — En el cuarto de banderas del regimiento de Sicilia se celebró ayer el Consejo de guerra contra el ex ministro señor Salvatella por su "mensaje", publicado en la prensa, que dirigió a S. M. el Rey.

El Fiscal, después de analizar el escrito solicitado para el señor Salvatella dos años de prisión y dos mil pesetas de multa.

Habló a continuación el abogado defensor, solicitando la libre absolución de su patrocinado y después habló el señor Salvatella quien hizo un detenido examen de su actuación política, terminó manifestando que era un político honrado que podía soportar la comprobación con todos desde el más radical derecha a la extrema izquierda, de no haberse aprovechado del cargo público en beneficio propio, pues gobernó y ni siquiera me he orientado en mi profesión, que otros aprovechan después de gobernar".

Aun cuando la sentencia no se hará pública hasta que la apruebe el Capitán General de la región se dice que el señor Salvatella ha sido absuelto, por unanimidad.

BILBAO

Huelga solucionada

Bilbao. — Ayer quedó solucionada la huelga de los obreros de los Altos Hornos, de Sestao, reintegrándose todos al trabajo.

HUESCA

Lluvias

Huesca. — Con gran contento de los labradores desde ayer llueve torrencialmente en casi toda la provincia.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 29 (2'00)

Del complot de Vallecas

En la sentencia del juicio por el complot de Vallecas, se niega el delito de regicidio en grado de tentativa, apreciándose solamente el intento de asesinato del marqués.

Los procesados Bernardo Aznar y Fernando Peláez son condenados a ocho años de prisión y a José Gómez a dos meses de arresto. Los demás procesados han sido absueltos libremente.

Se reconoce como abono de tiempo la prisión preventiva que ya han sufrido.

La Junta del Ateneo ante el Juzgado

Han comparecido ante el Juzgado los directivos del Ateneo de Madrid, a excepción del señor Royo Vilanova que dimitió, para responder a la querrela que ha presentado el Fiscal con motivo de los acuerdos tomados por el Ateneo con motivo de los sucesos de la plaza de Cánovas.

La causa contra Salvatella

Se ha celebrado el anunciado consejo de guerra al ex ministro señor Salvatella con motivo del mensaje que dirigió al Rey.

El fiscal pidió dos años de prisión y dos mil ptas. y el defensor pidió la absolución.

La causa quedó concluida para sentencia.

Se dice que la sentencia será absoluta.

A prisiones militares

Ha ingresado en prisiones militares

el oficial César García Iglesias, quedando a disposición del Capitán general, para responder a los cargos que se le hacen con motivo de la fuga del comandante Franco.

Del hundimiento de unas casas

Los arquitectos nombrados al efecto han entregado un informe al Juez que entiende en el hundimiento de unas casas de la calle del Real. En dicho informe se asegura que el iniciado corrimiento de tierras pudiera hundir algunas otras fincas colindantes.

En vista de dicho informe los bomberos han apuntalado varias casas.

En la tarde de ayer se efectuó el entierro del cadáver del obrero Jesús Gómez que murió sepultado.

Partidos suspendidos a causa de la lluvia

A causa de la lluvia se suspendieron ayer tarde los partidos de la Unión Sportiva y el equipo nacional, y el del campeonato de hockey.

Nevada

Durante todo el día ha estado nevando en la sierra. El Guadarrama aparece completamente blanco.

Desde Barcelona

Barcelona, 29 (3'30)

El Infante don Carlos se despide de las autoridades.—Banquete

Durante el día de ayer el Infante don Carlos efectuó varias visitas de despedida a distinguidas personalidades.

En Capitanía General los Infantes obsequiaron con un banquete a las autoridades.

Los Infantes, que saldrán mañana para Sevilla, con objeto de pasar una temporada en su finca de Villamanrique, han recibido, con motivo de su marcha, valiosos regalos, en recuerdo de su estancia en esta ciudad.

El match Uzcudun-Carnera

Los periódicos dedican largas columnas a comentar los preparativos del match Carnera-Uzcudun, publicando extensas informaciones sobre ambos pugiles y su historial deportivo.

Esta noche, en el Olimpia, se celebrará el pesaje oficial de los combatientes, ante el árbitro del match, jueces de pelea y managers.

Uzcudun, comentando las declaraciones de Carnera, en las que éste ha manifestado esperaba ponerle K. O. antes del sexto round, ha dicho que del resultado del combate no quería decir nada; añadiendo "pues ya falta poco para que se sepa".

Mauricio Chevalier, el popular "as" del cine sonoro, ha dado su pronóstico favorable a Carnera.

Las apuestas a favor de ambos pugiles son de gran consideración.

El Instituto Náutico del Mediterráneo

La prensa publica un escrito de protesta de la Federación de Armadores de navegación libre española, contra la proposición del último pleno del Ayuntamiento, sobre el emplazamiento del Instituto Náutico del Mediterráneo.

Opina dicha entidad que por conveniencias marítimas y comerciales e intereses creados, deben seguir las obras de emplazamiento del edificio en la plaza de Palacio.

El expresidente de Méjico, señor Portes Gil

Procedente de París y con objeto de pasar aquí unos días, llegó ayer el expresidente de la República de Méjico, señor Portes Gil, acompañado de su esposa.

Se hospedan en el Hotel Ritz.

Cuestiones obreras

La huelga de los tipógrafos.—Conflictos solucionados

Continúa en pie la huelga de los

obreros tipógrafos, si bien se trabaja en algunos talleres.

Por ejercer coacciones han sido detenidos algunos obreros.

Noticias recibidas de Manresa y Tarrasa dicen se ha reanudado el trabajo en la "Casa Pirelli", de Manresa, y solucionado el conflicto del ramo textil de Tarrasa, reinando, por tanto, tranquilidad en aquellas poblaciones.

Procesado

Por el Juzgado especial ha sido procesado Joaquín Ventalló, por un artículo o publicado en el semanario "La Rambla de Cataluña".

El temporal en el mar

Desde anoche reina un fuerte temporal en el mar, que ha obligado a los buques surtos en este puerto a reforzar las amarras.

Muchos vapores han aplazado su salida, entre ellos los correos de las Baleares.

En Tarragona, a causa del temporal, naufragó una barca de pesca, muriendo uno de sus tripulantes, apellidado Masdeu.

Palou Gari

Atropellos

Ayer fué atropellada por un ciclista, junto al Instituto, la señora doña Catalina Fullana, de 83 años de edad.

Dicha señora, que al ser atropellada iba por la acera, fué curada en la casa de socorro por el médico don José M. Mulet, quien le apreció una herida contusa en la frente, erosiones en la región molar izquierda y fractura de la extremidad inferior del radio izquierdo.

El ciclista después de atropellar a dicha señora siguió veloz carrera.

También fué asistida en la casa de socorro la niña Magdalena Matas, de 6 años, de un atropello por otro ciclista.

Dicha niña, que fué curada por el médico señor Font, presentaba una herida en la frente.

Anoche fué atropellado por un auto, en la calle del Conquistador, Vicente García Segura, de 30 años.

Por el médico señor Font fué curado en la casa de Socorro, a donde llegó en mismo auto que le atropelló.

Se le apreció conmoción cerebral, contusiones en la espalda, hombro izquierdo y piernas.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

CASA MATOS

Camisería—Corbatería.

Sueltos y noticias

Grupo escultórico

En los almacenes Gumbau se expone artístico grupo escultórico representando "La Piedad".

Franqueo de correspondencia para el extranjero

El Jefe de Correos de Baleares, nuestro distinguido amigo don Francisco Pons, nos ha enviado un ejemplar de la tarifa internacional publicada por la Dirección General de Comunicaciones, que determina el franqueo de la correspondencia para el Extranjero.

Club Quinto Caidentey. — Valda familiar

El "Círculo Taurino Joaquín Caidentey", aprovechando la estancia en ésta de su Presidente honorario, ha organizado una velada familiar, para los socios y sus familias, que tendrá lugar en su local social, Avenida de Alejandro Rosselló, n.º 101, mañana, sábado, a las 9 de la noche.

Para entrar en el local precisará la presentación del recibo de la última mensualidad.

Del Extranjero

El Ministro de Negocios Extranjeros turco, en Roma

Fue recibido por el jefe del Gobierno

Roma.—El jefe del Gobierno recibió en audiencia especial en el Palacio Venezia al ministro turco de Negocios Extranjeros, Tewfik Rus Bey, con quien celebró una conferencia que duró cerca de cuarenta minutos.

Recibió también a los periodistas que acompañan a dicho ministro, entre ellos al diputado Mahmud Bey, redactor jefe del periódico "Glakkivlet", de Ankara.

Por la tarde, el ministro turco fue recibido por el ministro italiano de Negocios Extranjeros, Grandi, a un momento, en el que participaron el embajador de Turquía, Suad Bey, algunos diputados del Parlamento turco, el presidente del Senado italiano, Felerzoni, el ministro de Justicia Rocco, el ministro de Guerra Gazzera y varios diplomáticos italianos y turcos.

Se dice que el ministro turco de Negocios Extranjeros, antes de volver a Turquía, irá a Sofía, para concluir con el ministro búlgaro de Negocios Extranjeros, Buroff, las negociaciones referentes a un tratado jurídico y a una convención territorial.

Notas sueltas

POLONIA

Dimisión del mariscal Pilsudski
Varsovia.—El mariscal Pilsudski dimitió su cargo de primer ministro, indicando como motivo de su decisión el estado de su salud.

Es probable que le suceda alguno de los individuos de su partido, continuando Pilsudski moviendo los hilos de la política detrás de "bastidores", a no ser también que se encargue de la cartera de guerra en el nuevo gabinete.

CHINA

La reorganización financiera
Nankín.—El Consejo nacional nombró a una comisión para la reorganización de los empréstitos interiores y exteriores de China, bajo la presidencia del doctor Wang-Ghug-Hui, famoso jurista.

El Obispo Monseñor Soggiu ha sido asesinado
Shanghai.—Se confirma que el obispo de las misiones italianas, monseñor Giovanni Soggiu, ha sido asesinado por bandidos comunistas chinos.

Monseñor Soggiu era prefecto apostólico del Hing-Ham.

ITALIA

Se reducen salarios según su importancia

Roma.—El ministro de Comunicaciones, Ciano, el ministro de Corporaciones, Bottai, el director general de la Marina mercante, Ingranzeni, el inspector de los puertos generales Weter, discutieron con el presidente de la Confederación de sindicatos de transportes terrestres y el de la Federación Nacional de trabajadores de los puertos, las disposiciones referentes a las reducciones en los salarios.

El ministro Ciano, de acuerdo con ellos, decidió reducir los salarios según su importancia, de 5 a 12 por ciento.

Recepción en honor de unos agricultores fascistas

Roma.—La Confederación Nacional de agricultores fascistas dió una gran recepción en honor de los participantes en la primera Conferencia Internacional de técnicos agrícolas, en presencia de varias personalidades industriales y comercia-

les. Se pronunciaron discursos referentes al desarrollo de la agricultura internacional.

Sobre el déficit de setecientos veinticuatro millones de liras

Roma.—Los periódicos, hablando del déficit de 724 millones de liras, hacen resaltar que dos terceras partes del mismo, por lo menos, se deben al aumento en los gastos del Ejército y de la Marina de guerra, motivado por la actitud belicosa de Francia.

La Cámara de diputados en su sesión de hoy, votó el proyecto de ley reduciendo a un 25 por ciento los dividendos de las compañías públicas y privadas, las cuales deberán disminuir un 12 por ciento los salarios de sus empleados.

El sueldo de los diputados será también reducido en la misma proporción.

SUIZA

La condena del aviador Bassanesi

Berna.—El aviador italiano Bassanesi, que fue condenado la semana pasada a cuatro meses de prisión por violación de los reglamentos suizos sobre aviación, ha sido deportado hoy a Francia.

Los compañeros de Bassanesi Tachiani y Roselli, han sido también expulsados de Suiza.

La Sociedad de Naciones. — Comisión preparatoria del desarme

Ginebra.—Después de la intervención del conde Bernstorff, delegado de Alemania, que hizo resaltar que el principio de la igualdad en la seguridad no está realizado en el proyecto actual de desarme, la comisión preparatoria adoptó la enmienda presentada por Massigli, manteniendo la validez de las obligaciones de los tratados firmados entre las naciones.

AUSTRIA

La coalición de los partidos burgueses

Viena.—Se ha realizado la coalición de los partidos burgueses para la solución de la crisis política.

ARGENTINA

Nuevos sellos conmemorativos

Buenos Aires.—Se puso hoy en circulación los nuevos sellos de correos conmemorativos de la revolución de 6 de septiembre.

AUSTRALIA

Socorro a los obreros sin trabajo

Sidney.—La Junta del partido laborista aprobó el aumento hasta el cinco por ciento del impuesto sobre salarios para socorrer a los obreros sin trabajo.

ALEMANIA

Los incidentes de Alta Silesia

Berlín.—El Consejo de gabinete, juzgando inútil pedir la convocación de una sesión extraordinaria del Consejo de la Sociedad de Naciones referente a los incidentes de las elecciones de Alta Silesia, se limitó a enviar a Ginebra una nota de protesta que será discutida en el mes de enero próximo.

El conflicto de la navegación en el Rhin

Colonia.—El tribunal de arbitraje encargado de solucionar el conflicto de la navegación en el Rhin, decidió que los salarios sean reducidos en un siete por ciento desde el lunes próximo.

El nombramiento de los comisarios

Berlín.—A consecuencia del nombramiento de dos comisarios financieros para poner orden en los gastos de la capital, la administración municipal está suspendida provisionalmente.

Comisarios de estado han sido nombrados también en otras ciudades alemanas, incluso Nuremberg, Frankfurt, Stettin y Kottbus, donde los concejales rehusaron establecer el impuesto de capitulación e introducir otras medidas que la dis-

minución de los ingresos ha hecho necesarias.

Los dos comisarios de Berlín ya establecieron un impuesto municipal sobre las bebidas y también el de capitación.

FRANCIA

Discurso de Tardieu en el American Club

París.—Con motivo del "Trangving Day" (Día de acción de gracias) Tardieu, en un discurso que pronunció en el American Club, en París, lamentó que los Estados Unidos no hayan estado al lado de Europa para la ratificación de la paz; pero considerando la época presente, añadió que es Europa, sobre todo Europa central, que sufre.

Hay dos naciones que pueden dirigir la reorganización económica moral conjuntamente, y son los Estados Unidos y Francia.

Novelista premiado

París.—Ha sido premiado, con el premio Laserre, de Literatura, el notable novelista Luis de Robert.

Créditos suplementarios para la defensa nacional

París.—La Cámara de diputados continuó la discusión referente a los créditos suplementarios para la defensa nacional.

Se opusieron enérgicamente al despilfarro de millones varios diputados socialistas y radical-socialistas.

Por la tarde, se procedió a la votación para la constitución de la comisión de investigación referente a las responsabilidades de algunos diputados en los escándalos financieros recientes.

Después de un escrutinio laborioso, quedó constituida dicha comisión con 33 miembros, once de los cuales pertenecen a la oposición.

Detención de un exdiputado comunista italiano

París.—La policía detuvo al exdiputado comunista italiano Rugiere Grieco, que había sido expulsado anteriormente de Francia.

Será procesado por haber hecho uso de documentos falsos.

El asunto del Banco Oustric

París.—Dimitieron sus cargos los subsecretarios de Bellas Artes y Obras públicas, Eugénie Lautier y Henry Falcoz, para facilitar la investigación parlamentaria en el asunto del Banco Oustric.

Las negociaciones diplomáticas con Rusia

París.—El periódico "Le Matin" pretendiendo hablar en nombre de los centros políticos, reclama la ruptura de relaciones diplomáticas con Rusia, como la única contestación adecuada a las alegaciones de Moscú, en el proceso actual por alta traición.

Escribe que semejantes difamaciones contra Poincaré y Briand no se pueden tolerar.

Otros periódicos también dicen que las "falsificaciones" de Moscú constituyen insultos para con Francia, y que las declaraciones de Ramzin, Fedetow y otros son hostiles a los intereses franceses y merecen que se retire el embajador Herbertte.

INGLATERRA

Carreras de motocicletas

Londres.—El capitán Irving, diseñador del "Golden Arrow", con el cual Segrave batió el record de velocidad en tierra, ha recibido de la compañía de motocicletas Rudge, de Coventry, la proposición de colaborar en la construcción de una motocicleta destinada a batir el record del mundo de 150 millas por hora establecido recientemente en Irlanda con motocicleta británica por J. S. Wright.

Moción de censura contra el Gobierno, rechazada

Londres.—La moción de los conservadores reprochando al Gobierno por no haber formulado ninguna proposición concreta para la extensión del comercio del Imperio, fue

rechazada anoche en la Cámara de los Comunes por 299 votos contra 234.

La mayoría de votos a favor del Gobierno fue por lo tanto, 65.

Regatas de botes a motor

Londres.—Los Estados Unidos enviarán tres botes a motor para participar en la semana internacional de botes a motor y yates, que se ha de celebrar en Southampton el año próximo.

Tratarán de recuperar el trofeo internacional para botes de cinco litros y medio, que fue ganado este año en Detroit por Inglaterra, por Scott Payne.

Paro en las minas de South Wales

Londres.—Aumenta considerablemente la esperanza de poder evitar el paro en las minas de carbón de South Wales.

El Consejo nacional del carbón ha examinado la situación de los mineros durante todo el día de ayer, y a las doce de la noche publicó una declaración diciendo que se ha llegado por unanimidad a una conclusión que se expondrá en el relato y se comunicará a las partes interesadas en el conflicto.

Es probable que la jornada continúe siendo de ocho horas por un período provisional, como se hace en otros distritos.

Se cree también que los mineros y propietarios de minas del Sur de Bales celebrarán una conferencia común mañana.

El paro ha cesado en varias minas donde los propietarios y mineros han llegado a un acuerdo.

En el Norte de Staffordshire le extensión de las horas de trabajo ha sido aceptada hasta el día 31 del próximo enero, con la base máxima de 45 horas semanales, con salarios corrientes.

En Northumberland no habrá extensión de horas, pero se observará la jornada de 7 horas y media.

En Durham se trabajará siete horas y media, exceptuando a los ayudantes que podrán hacer más horas en caso de necesidad pero con salario más elevado en este caso.

En la área de Bristol habrá extensión de las horas de trabajo hasta que queden resueltas las negociaciones pendientes.

La Conferencia de la India

Londres.—La primera sesión del pleno del Comité de Relaciones Federales de la Conferencia de la India, se celebró esta tarde.

El primer ministro presidía y explicó que se propuso tener una discusión general sobre los títulos de asuntos preparados por el lord canceller Sankey, y después de remitir los mismos a unos subcomités especiales para su investigación y para que se pueda sugerir los métodos de vencer las dificultades.

Los relatos de los subcomités serán examinados por el comité de toda la Conferencia.

Se decidió que los títulos de San-

key serán adoptados como agenda provisional.

Después de alguna discusión sobre la proposición para recomendar el preámbulo e incluir la palabra "dominio", se resolvió considerar dicho preámbulo simplemente como una introducción a los títulos de asuntos.

Se anunció más tarde que el subcomité que se llamará "estructura federal", será presidido por Sankey y comprenderá a los miembros siguientes de la delegación británica:

Leones, Smith, lord Lothian y a un delegado conservador que se habrá de nombrar.

La delegación de los Estados de la India incluirá al nabab de Bhopal, al maharajah de Bikaner, a Akbar Hyidari Mirza y al coronel Haksar.

La de la India británica a Sastri Sapru Ramaswami, Gavin Jones, Ramaswami Mudaliyar y el sultán Ahmed.

Servicios de Correos

Administración principal: Soledad, 27, Secretaría

De 9'30 a 13. Los días laborables.

Caja Postal de Ahorros y Reclamaciones

De 9'30 a 21. Los viernes no hay servicios.

Giro Postal

De 9'30 a 21. Los domingos no hay servicio.

Certificados

Lunes de 9 a 21'30 y de 17 a 1

Martes, jueves, viernes y sábados de 9'30 a 21'30 y de 17 a 19.

Miércoles, de 9'30 a 12'30 y de 16 a 17

Paquetes Postales

Imposición de 9 a 11. Entrega de 13

13'00

Los domingos no hay servicios.

Valores Declarados

Lunes, martes, jueves, viernes y sábados de 9'30 a 12'30 y de 17 a 18'30.

Por la tarde. Lunes martes, jueves y sábados de 18 a 19'30. Los miércoles de 18 a 13.

Lista de Correos

Por la mañana, Todos los días de 13

17 a 18'30.

Entrega de impresos de más de 500 gramos

De 11'30 a 13'30. Los días laborables.

Venta de sellos para el franqueo

Por la mañana. De 8'50 a 13'30.

Por la tarde. Lunes, martes, jueves y viernes y sábados de 16'50 a 20'30. Los miércoles de 15'50 a 20'30.

Recogida de la correspondencia ordinaria

Buzones de la Administración principal: Media hora antes de la señalada para la salida de los correos.

Buzones de las estaciones férreas: Cinco minutos antes de la salida de cada uno de los trenes correos.

Buzones del Ayuntamiento: Por las mañanas a las 13. Por las tardes a las 20'00.

Compañía Transatlántica

Servicios del mes de Diciembre de 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 24 de diciembre de Gijón el 25 y de Coruña el 26 para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida el 18 de Enero 1931

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el 5 de Dbre., de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Enero 1931.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York

El vapor «Buenos Aires», saldrá de Barcelona y Tarragona el 10 de Diciembre, de Valencia el 11, de Alicante, el 12 de Málaga, el 13 de Cádiz el 15, para Las Palmas, San-

ta Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Próxima salida el 7 de Enero 1931.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela y Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el 22 de Diciembre, de Valencia el 23 y de Málaga el 24 de de Cádiz el 26 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de Enero 1931

Línea de Fernando Póo

El vapor Legazpi, saldrá de Barcelona el 15 de Diciembre de Valencia el 16 de Alicante el 17 y de Cádiz, el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santalabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de Enero 1931

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla—Orquesta, &c.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia en Palma de Mallorca, Plaza de Cort núm. 10.

Calefacción central
“Ideal Classic,”

No es una vanidad, sino una realidad.

Algo que interesa a usted conocer.

Un sistema de calefacción que se ha impuesto por las siguientes ventajas:

No roba el oxígeno a las habitaciones.

No produce polvo ni malos olores.

No emana el venenoso óxido de Carbono

Es económico en su adquisición, así como en su conservación.

Decídase a consultarnos y le facilitaremos informes y presupuestos gratis.

CASA BUADES

(Fundada en 1900 con nombre y marca registrada)

EXPOSICIÓN Y TIENDA

Plaza de Cort, 32-33-Entre Casas Singer y Tous

Almacenes Generales

OBISPO MASSANET, 36

Teléfono, 2 - 4 - 7

Fábrica

NUÑO SANS, 9

Oficinas

BALMES, 55 y 61

Teléfono, 4 - 9 - 6

Sobres comerciales
blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas, calidad superior. Depósito en existencia de todas medidas. Casa montada con los últimos adelantos.

Jorge Mestre

Despacho y taller:
Calle Santiago Rusiñol, núm. 25

Pensión Villa-Rosa

Sucursal del Hotel Continental

50 habitaciones con agua corriente, Baños, Calefacción Central, Penión desde 7'50 ptas., calles Burgos y Massanet, esquina Olmos.

AGRICULTORES

Almendros «Desmay» legítimos 90 pesetas 100. Sin injertar 25 pesetas 100. Olivos «Arboquines» 50 pesetas 100 Vides americanas. Pida catálogo. Faltan representantes.
F. Robres.—H jar (Teruel).

JARABE FAMEL TOS BRONQUITIS TUBERCULOSIS

Centro de Anuncios

— de —

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, escuelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y **La Última Hora**

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10



Casa especial para Ornamentos

Rosselló y Monserrat (Can Juliá)

Telas para hábitos tales y ornamentos a precios reducidos. Bordados y restauración de Ornamentos antiguos.

Sotanas desde pesetas 70

Casullas desde » 50

Plaza de Sta. Eulalia n.º 8

Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado

(Fundado en 1910)

Sale al mediodía.—Extensa información de Baleares, Península y Extranjero.—Selecta y nutrida colaboración.

Precio de subscripción: dos pesetas al mes.

Extranjero: diez pesetas trimestre.

Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia, 10

Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana

Pensión Mayoral DE PRIMER ORDEN

Todo confort.—Agua corriente, caliente y fría.—Cocina excelente.—Situación en el centro de la Ciudad.—Salones de piano, lectura etc.—Recentemente reformada.—Teléfonos en todas las habitaciones.—Establecimiento a tres fachadas

Precios reducidos

Rambla del Centro—Plaza Real

Entrada Calle Colon, 3

Teléfono 14.680-A.-Barcelona

Benes habla de política exterior

El país se halla firme en sus fronteras. — El señor Benes, ministro de Negocios Extranjeros, ha pronunciado con motivo del Congreso de artesanos socialistas nacionales, un discurso en el cual ha hecho resaltar que la política exterior sigue nuevos caminos, y que la reorganización de Europa presiga la cooperación entre los pueblos. En lugar de tratados militares, colaboración económica; en lugar de la fuerza, la justicia.

Las diferencias internacionales deben resolverse por medio de acuerdos y de arbitraje.

La política checoslovaca — dijo el orador — se atiene a las tradiciones de los grandes hombres que crearon el pueblo checo, correspondiendo a sus intereses, a su situación geográfica, su gran historia y a su estructura social.

Aunque el actual período de transición de los métodos modernos tenga que luchar contra los anteriores, Checoslovaquia no desarrollará ni en el exterior ni en el interior una política de chauvinismo, sino que conservará la suya de paz, tratando de conservar su posición en la competencia extranjera.

No tiene fundamento el temor a un conflicto, pero la situación parece más grave que el año pasado.

Sin embargo es de esperar que pasada la crisis económica, podrá examinarse con más atención la situación mundial.

El señor Benes terminó diciendo que el Estado checoslovaco se ha afirmado tanto dentro de su frontera en los diez años de su existencia, debe atribuirse a su política de democracia y de grandeza, que le han dado la confianza en sí mismo y le han ganado la estimación del extranjero.

Concentración bancaria en los Estados Unidos

Se anuncia en Nueva York la formación de una gran entidad bancaria, que reunirá un capital de 1.000 millones de dólares, y que estará integrada por los siguientes Bancos: Bank United States, Manufacturers Trust Company, Public National Bank and Trust, Company International Trust.

Las discusiones oficiosas para llegar a esta unión han durado varias semanas. Se indica para la presidencia de la nueva entidad al actual presidente del Consejo de directores del Federal Bank, señor Ernesto Gazzi.

La situación política

"A B C" dice en un suelto que el Gobierno se ha fortalecido y ha levantado su prestigio y el conglomerado del barullo ha padecido desorientación y esesiones. Sólo la voluntad del desorden enarriada en dos o tres cabezillas identificables sirve a estos acontecimientos de un obscuro lazo de unión.

Parece que los republicanos tienden a alejarse de la algarada inútil, horripilantes el olor a caos.

Lo necio era pensar que estando el ejército al lado del orden fuese posible la revolución en España a base del barullo y la alarma sistemática.

Los agitadores de menor cultura parecen ser los que con mayor actividad usan de habilidades con algunos pocos fusos militares sin mando.

Es imposible que quienes se llaman modernos y demócratas exciten a la intervención de oficiales del ejército en la lucha contra lo establecido.

La misma razón nos hizo repudiar los viejos orígenes de la Dieta que nos acompañan ahora. Solamente a costa de renuncias frente a las contingencias políticas, los cuerpos armados constituyen la última reserva del Estado. Únicamente de este modo representan una garantía de libertad ciudadana y de libertad de la Patria.

Felicitación del Papa a los misioneros chinos

Roma.—El Cardenal Pacelli, secretario de Estado, ha dirigido a monseñor Constantini, delegado postólico en Pekín, el siguiente telegrama: "El Santo Padre, vivamente complacido por el magnífico ejemplo de fortaleza apostólica, dado por los misioneros durante los recientes disturbios, encarga a su señoría que comunique, en su augusto nombre, su alabanza a todos y que trasmita la bendición apostólica, con especialísima mención a monseñor O'Shea y al padre Eng".

Cuánta del descenso de la exportación de vinos españoles

En los ocho primeros meses de este año el descenso en la exportación de vinos tintos y ordinarios blancos ha sido debida cardinalmente a la restricción artificial por Francia de sus compras en este país. De aquí el que contra 3.077 millones de hectólitros de vino tinto ordinario, en pipas, exportados en 1928, las salidas en 1930 apenas sean de una terzalidad en 1930 apenas sean de una terzalidad, las exportaciones de vino blanco en los ocho primeros meses del 30 han descendido de 525.000 quintales en 1928 a 199.000 en igual período de este año.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales

La Junta de Gobierno de este Centro, en virtud de elecciones celebradas el día 11 de los corrientes, ha quedado formada por los siguientes señores: Presidente don Gabriel Salvá Marefús. Vicepresidente, don Antonio Garau Vidal,

Contador, don Antonio Piña Pomar, Tesorero, don Bartolomé Amengual Rubí, Secretario, don Juan Thomás Costa, Vocal 1.º, don Juan Martínez Masip, vocal 2.º, don Jaime Alorda Alemany, vocal 3.º, don Agustín Cortés Cortés, vocal 4.º, don Vicente Juan Juan, vocal 5.º, don Antonio Arbona Garau, vocal 6.º don Lucas Amengual Rubí.

De Radiotelefonía

PROGRAMA PARA HOY

A las 17'30: Apertura de la Estación Cotizaciones de los mercados internacionales y cambio de valores.

Cierre de bolsa.

Peñalba, Trío Iberia; Boltaña, Margaridó, por la Coblá Barcelona, Trío Iberia.

A las 18'00: El Trío Iberia interpretará: Recuerdos, Sicoris pasodoble, (R. Alloza).

Información deportiva.

A las 21'00: Campanadas horarias de la Catedral. — Parte del servicio meteorológico de Cataluña. Previsión del tiempo en el NE. de España en el mar y en las rutas aéreas.

Cotizaciones de monedas y valores.

Cierre del bolsín de la tarde.

Higiene

Boletín Quincenal Sanitario, facilitado por el Instituto Municipal de Higiene de Barcelona.

Semana cómica

A las 21'05: Revista festiva en verso, escrita y recitada por el popular autor y actor Joaquín Montero.

A las 21'20: La Orquesta de la Estación interpretará: Pique Dame, Perla. Chilceito, Royaty.

A las 22'00: Noticias de prensa.

A las 22'05: Recitación en catalán, de obras del poeta José Lleonart, por don Adrián Gual.

Violín y piano

A las 22'20: Recital a cargo del concertista Julio Jargue. Meditación, Largetto.

Violoncelo y piano

Recital a cargo del concertista Jaime Torrents. Melodía; Pianista acompañante.

Música sinfónica en discos

A las 23'00 Sinfonía; Pastoral; Allegretto. Real Orquesta Filarmónica de Londres, dirigida por el maestro Félix Weingartner.

A las 24'00: Cierre de la estación.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las 11'00: Campanadas horarias de la Catedral. — Parte del servicio meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el mar y en las rutas aéreas. Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas.

A las 13'00: Emisión de sobremesa: Cierre del Bolsín de la mañana. El Sexteto Radio alternando con discos seleccionados: Boquita de fresa, tango; Fantasía.

Información teatral y cinematográfica

Arasbesques; Minuetto del Divertimiento en re. Tira, que te vas, pasodoble.

Sesión de radiobeneficencia

Organizada exclusivamente en obsequio de las instituciones benéficas, asilos, hospitales y casas penitenciarias de España, con discos facilitados por la marca Parlophon.

A las 16'00 Cierre de la Estación.

Servicios de vapores

De Palma a Barcelona.—Todos los días a las 21.

De Barcelona a Palma.—Todos los días a las 20'35.

De Palma a Valencia.—Lunes, a las 21 y Miércoles, a las 19.

De Valencia a Palma.—Miércoles a las 12 y Viernes, a las 18.

De Palma a Ibiza.—Lunes a las 11 y Viernes a las 12.

De Ibiza a Valencia.—Lunes, a las 22.

De Valencia a Ibiza.—Miércoles a las 12.

De Ibiza a Palma.—Domingos a las 24 y Miércoles a las 24.

De Ibiza a Alicante.—Viernes a las 21.

De Alicante a Ibiza.—Domingo a las 12.

De Tarragona a Palma.—Lunes a las 18.

De Palma a Tarragona.—Domingo a las 18'30.

De Mahón a Barcelona.—Martes y jueves a las 18.

De Barcelona a Mahón.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

De Mahón a Alendia.—Domingo a las 9.

De Alendia a Barcelona.—Domingo a las 13.

De Barcelona a Alendia.—Domingo a las 17'30.

De Alendia a Mahón.—Lunes a las 5'50

De Ibiza a Barcelona.—Miércoles a las 18.

De Barcelona a Ibiza.—Martes a las 17.

De Palma a Mahón.—Jueves a las 20'30.

De Mahón a Palma.—Viernes a las 20'30.

De Ciudadela a Alendia.—Domingo a las 18.

De Alendia a Ciudadela.—Lunes a las 5'50

De Palma a Ciudadela.—Martes a las 18.

De Ciudadela a Palma.—Lunes, a las 19.

De Palma a Cabrera.—Martes a las 7 y Sábados a las 7

De Cabrera a Palma.—Martes a las 14 y Sábados a las 14

De Palma a Marsella.—Día 18 de cada mes a las 21.

De Marsella a Palma.—Día 21 de cada mes a las 21.

De Palma a Argel.—Día 23 de cada mes a las 16.

De Argel a Palma.—Día 25 de cada mes a las 16.

Criada

con buenos informes, ganando buen sueldo, de 28 a 35 años, se necesita. Razón: plaza Santa Eulalia, 10.

Vinos de mesa Oliver

SAORISTIA SAN JAMES, 3

Escuelas: Merced, 2.—San Eulalia, 4

SERVICIO A DOMICILIO

Se vende

Confitería y pastelería por no poder atenderla, en el sitio más céntrico de Palma, dando un buen rendimiento Razón: plaza Sta. Eulalia, 10.

CALLOS?

UNGUENTO MAGICO

Usando solo tres días el patentado desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

Exigid

UNGUENTO MAGICO

En farmacias y droguerías 1'50 ptas. Por correo: 2 ptas. Farmacia Puerto, P. S. Ildefonso, 5 Madrid.

Polvos de tinta

marca «Minerva» y «León»

Negro y colores 1'00 peseta

De venta: Imprenta «La Esperanza»

LA ESPERANZA

LONJETA, 11 Y 13

Y REUS, 12 Y 16

TELEFONO, 200

PALMA DE MALLORCA

IMPRESOS DE TODAS CLASES

LIBROS

REVISITAS ILUSTRADAS

FOLLETOS

GRAN RAPIDEZ EN LA COMPOSICION

TIPOS SIEMPRE NUEVOS

TRABAJOS COMERCIALES

CARTAS

TALONARIOS

SOBRES

FACTURAS

CHEQUES

ACCIONES BANCARIAS

RECORDATORIOS

MORTUORIOS

Y DE PRIMERA COMUNION

TARJETONES

PARA BODAS

FIESTAS

NATALICIOS

TODA CLASE DE IMPRESOS

TARJETAS DE VISITA

PROGRAMAS

INVITACIONES

PROSPECTOS

CALENDARIOS

IMPRESOS DE GRAN MODA

CON TIPOS, ORLAS Y VINETAS

MODERNISTAS

REPRODUCCION DE FOTOGRAFADOS A UNA TINTA Y A TODO COLOR

TRICROMIAS

LA ESPERANZA

LONJETA, 11 Y 13

Y REUS, 12 Y 16

TELEFONO, 200

PALMA DE MALLORCA

Cédulas de Confirmación

A 8 ptas. el 1000. A 1 pta. el 100

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11

Enfermos Desesperados, no desalentad!...

El maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS, descubierto por el ABATE HAMON, os curará definitivamente porque es absolutamente VEGETAL.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON ejercen una enérgica depuración y renovación orgánica, restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación, porque no requieren la alteración de ninguna función del organismo para que su acción sea eficaz.

No contienen substancias tóxicas ni estupefacientes. NADA MAS QUE PLANTAS escogidas especialmente para cada enfermedad. Son tan eficaces como inofensivas.

PRUEBAS DE FACIL CONFIRMACION

Llevo un mes tomando la Cura N.º 3 y me encuentro bien, así que he acordado me mande otras 5 cajas de la misma cura. D. Francisco Pérez, Rua Petin, Vega del Bollo, Orense.

En los 30 años que lleva mi esposa de padecimientos, las innumerables medicinas que ha tomado no han podido lograr lo que han logrado las 20 Cajas de la Cura N.º 6. Que Dios bendiga al bienhechor que las descubrió para bien de los desgraciados. G. Pedro Navarrete, Valle, 7, Santaelia, Córdoba.

Tengo el gusto de notificarle que sus Curas Nos. 12 y 15 me han dado un resultado satisfactorio. D. G. Navarro, Comercio, 3, Tarrasa, Barcelona.

Hago propaganda porque observo en mí mismo y en otros también, que con estos productos se obtiene el fin que se busca. Rdo. L. Lacabra, Salinas de Hoz, Huesca.

La Cura N.º 11 del Abate Hamon, de la que llevo tomadas varias cajas, me han puesto completamente bien de la parálisis que padecía. Da. Fca. Castro, Busquets, 12, Cáceres.

He tenido un buen resultado con la Cura N.º 15, de la cual quedo agradecido de ella y de Vd. D. F. J. Oleña, P. Guarrizo, 28, Elda, Alicante.

Habiendo usado la Cura N.º 10 y viendo un resultado satisfactorio le ruego me envíe otra caja. D. E. García, Parroco, Alconada de Maderuelo, Segovia.

Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otra. Dios ha puesto en la Naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para CURARNOS. Monseñor KNEIP.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

ENFERMEDADES QUE CURAN GRATIS

UN INTER-SANTE LIBRO que demuestra la eficacia de la Medicina Vegetal. PÍDALO CON ESTE LUPÓN

Sr. Director de Laboratorios Botánicos, Rda. Universidad, 6. Barcelona, o Peligros, 9. Madrid.—Sirvase mandarme el libro del Dr. SABIN.

Nombre

Calle

Ciudad

Provincia

Mecánicos navales

Por la Comandancia de Marina de esta capital, se ha publicado un edicto haciendo saber que desde el día 1.º al 31 de Diciembre queda abierto el plazo para la admisión en dicha dependencia de las solicitudes de los individuos pertenecientes a la inscripción marítima, que aspiren a obtener los títulos de Mecánicos Navales en sus distintas categorías.

Boletín religioso

HOY, DIA 29
CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, dedicadas a las benditas Almas del Purgatorio.

Empiezan en la iglesia del Convento de Santa Clara en honra de San Saturnino, mártir.

DOMINGO, DIA 30
Domingo I de Adviento.—San Andrés, apóstol.—Ciérranse las velaciones.—I. P.

En este día empieza el Adviento Santificado, o sea la devoción de las Cuarenta Ave-Marías.

CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, dedicadas a las benditas Almas del Purgatorio.

Exposición a las seis y media, a diez, Tercia y misa mayor.

Por la tarde, actos de coro, por la noche, a las seis y cuarto, rezo del Santo Rosario, continuación de la Novena de la Inmaculada, con sermón por el Rdo. Sr. D. José Auba, Pbro. procesión, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la iglesia del Convento de Santa Clara en honra de San Saturnino, mártir.

Exposición a las siete. A las diez y media solemne Misa mayor.

Por la tarde, a las seis y media, rezo de la Corona, continuación de la Novena de la Inmaculada y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, predicará el M. I. Sr. don Miguel Alcover, Canónigo.

En la iglesia parroquial de la Inmaculada Concepción (Arrabal de Santa Catalina) empezará la solemne Novena de la Inmaculada. Se hará por la mañana a las siete, durante una misa. Por la noche a las seis y media, rezo del Santo Rosario y Novena con sermón por el Rdo. Padre Bartolomé Bordoy, teatino.

En la iglesia del Socorro, a las diez, Misa rezada con explicación del Santo Evangelio. Por la tarde, a las seis, se dará principio a la Novena de la Inmaculada Concepción, después de haber rezado el Santo Rosario.

En la iglesia de los Padres Capuchinos empezará la solemne Novena dedicada a la Patrona de la Orden Franciscana, la Inmaculada Concepción de la Virgen María. Se hará por la mañana, en la Misa de las ocho. Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, Novena y sermón por el Rdo. P. Fray Olguer de Barcelona, Vicario del Convento.

En el Oratorio de Nuestra Señora de la Consolación de HH. Agustinas, la Archicofradía del Divino Niño Jesús de Praga, tendrá a las ocho, su Misa y Comunión.

En la iglesia de San Felipe Neri, a las ocho, Misa de Comunión general para solos hombres en la capilla del Oratorio Parvo.

En la iglesia de PP. Carmelitas, (Arrabal de Santa Catalina) Fiesta de San Juan de la Cruz. Por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión general. A las diez y media, Oficio solemne. Celebrará la misa el Rdo. Sr. don Rafael Ramis Párroco de la Concepción. Predicará el M. I. Sr. D. Antonio Sancho

Canónigo Magistral de esta Santa Iglesia Catedral.

El coro de señoritas del Niño Jesús de Praga cantará la Misa coral de Pío X, del maestro Vilaseca.

Al final se dará a besar la reliquia del Santo Doctor.

VISITA

A Nuestra Señora de la Consolación en la iglesia del Socorro.

LUNES, 1.º DE DICIEMBRE
San Eloy, obispo y confesor, y Santa Natalia, mártir

CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia del Socorro, en honor de la Inmaculada Concepción. Exposición a las seis y media de la mañana. Por la noche, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, Novena de la Inmaculada Virgen María y reserva de Su Divina Majestad.

Concluyen en la iglesia de Santa Clara, en honra de San Saturnino, mártir. Exposición a las siete de la mañana. Por la tarde, a las seis y media, rezo de la Corona, Novena de la Purísima y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia parroquial de Santa Eulalia, por ser la fiesta de San Eloy, obispo, patrón del gremio de Plateros, se celebrará un turno de misas de seis a doce para todos los devotos vivos y difuntos.

VISITA

A Nuestra Señora del Amor Hermoso en la iglesia de los Sagrados Corazones.

Notas de sociedad

De viaje

Ayer llegaron de Barcelona, en el "Jaime I", don S. Cavaller, don Francisco Qués, don Faustino Salvá, don Francisco Saez y señora, el oficial de Correos don Ramón Pons, don M. Mirrey y don Manuel García.

Esta noche piensan salir para Barcelona, en el "Infante D. Jaime", el director de la Compañía del Ferrocarril de Sóller don Jerónimo Estades, el notario don Nicasio Pou, el Corredor de comercio don Jaime Luis Pou, don Bartolomé Darder, don Jorge Dezcallar, el médico don Mario Trujillo y don José Pujol.

Esta noche saldrá para Barcelona de paso para Madrid, nuestro buen amigo el joven farmacéutico don Jesús Antich Gil, acompañado de sus distinguidas hermanas Luisa y Josefa.

Obedece su viaje al objeto de contraer matrimonio con la distinguida y bella señorita Pilar Rojas, hija del catedrático del mismo apellido.

Hoy han llegado de Valencia, en el vapor "Jorge Juan", don Luis Escarrer y señora, don José Cardenas y don Juan Juan.

Restablecidos

Se encuentra por completo restablecido de la ligera dolencia sufrida, nuestro compañero en la prensa don Rafael Ramis Togores.

También se halla restablecido de la dolencia sufrida el empleado de la "Banca March" don Ramón Servera.

Fallecimientos

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido, esta madrugada, el noble señor don Juan Orlandis y Despuig.

Por su caballerosidad y bondadoso corazón, se granjeaba el afecto de cuantos le trataban; y su muerte ha sido muy sentida entre sus numerosas relaciones, especialmente en nuestra alta sociedad.

D. E. P.

Reciban sus hijos don Ramón, don Felipe, doña Luisa y doña Antonia, sus hijos políticos don José M.ª Bauzá de Mirabó y doña María Antonia de Hapsburgo, su hermano el Rdo. don Ramón Orlandis, S. J., sus hermanos políticos el señor conde de Rótova, don Felipe Villalonga Dezcallar, don José Morell Bellet, don Francisco Aguado March y



Don Juan Orlandis Despuig

Ha fallecido

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P. A.

Su e pasa, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y hermanos políticos, y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican su asistencia al rosario que se rezará en la parroquia de San Jaime hoy a las cinco y acto seguido a la conduccion del cadáver y al funeral que tendrá lugar en la misma iglesia el próximo lunes a las once.

No se invita particularmente.

Los Ilmos. y Rdmos. Sres. Arzobispo de Zaragoza, Arzobispo-Obispo de Mallorca y Obispo Vich, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El olor más grato en una mujer es el de la limpieza. El

BOROTALCO AUSONIA

subraya delicadamente este aroma incomparable.

De venta en todas partes a 0'80 tubo de cartón

don Joaquín Rovira Truyols y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Falleció ayer, en esta ciudad, habiendo recibido los Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, don Pedro Salleras Capó.

E. P. D.

Era el finado, por su carácter franco y bondadoso, muy apreciado por cuantos en vida le trataron.

Ocupaba actualmente el cargo de vice cónsul de Santo Domingo en nuestra ciudad.

A su afligida familia, especialmente a su hija doña Juana, les enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Ha fallecido, en Buñola, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Vicente Rosselló Daviu, del Comercio.

Su muerte ha sido muy sentida en aquella villa, donde el finado gozaba de general aprecio.

R. I. P. A.

Enviamos a sus afligidos hijos don José, don Vicente y don Antonio, Pbro., Coadjutor de Santa Margarita; hijas, hijos e hijas políticos y demás familia, nuestra condolencia.

Desgracia en La Puebla

Hace unos días ocurrió en La Puebla, el siguiente desgraciado suceso; de ello da cuenta la Benemérita en los siguientes términos, después de las indagaciones practicadas, pues parece que el accidente fué sospechoso a las autoridades:

De las indagaciones practicadas en el predio "Ca'n Cap de Bou" del término municipal de La Puebla, encaminadas al esclarecimiento de las causas que originaron la muerte del vecino Juan Cladera Company, (a) "Terres", ocurrida el domingo día 23 del corriente se desprende:

Que, el día anterior, cinco individuos, en compañía del muerto, fueron a pescar y a limpiar unas acequias. Terminadas dichas operaciones fueron a comer, descansando luego, y volvieron al cabo de unas horas a pescar con luz.

Terminada la pesca los pescadores se retiraron, yendo a dormir en el pajar de la más arriba citada finca situado al exterior, lado derecho y a tres metros de altura del suelo. A él se sube por una escalera de mano algo corta.

Se adelantaron tres de dichos hombres entre los cuales había el Juan Cla-

dera Company, quedando algo rezagados los restantes.

Al intentar subir la escalera el referido Cladera, se supone que, o le debió fallar un pie a causa de la obscuridad, o que le dió un desvanecimiento, efecto de lo cual cayó, quedando en tierra sin sentido durante algún tiempo. Mas, como reaccionara, luego, fué conducido al predio acostándosele en la cama de los arrendatarios, José Casanovas y Jerónima Palou, de 52 y 51 años de edad, respectivamente.

Viéndose el estado del paciente, al amanecer fué colocado en un carretón que guiado por Miguel Casanovas Palou, hijo de los referidos colonos, lo condujo a su domicilio, en La Puebla, donde falleció al llegar.

En el "Fomento del Civismo,"

Recital de poesías

El lunes, día 1, a las siete de la noche, tendrá lugar en el salón de actos de dicha entidad, calle de Massanet, un recital de poesías originales, por el laureado poeta Rdo. don Andrés Caimari, dando, entre ellas, a conocer una selección de su libro inédito "La Ciutat Pagesa".

El acto será público.

Bursátiles

BOLSA DE BARCELONA

Día 28 de Noviembre 1930

Acciones Nortes.	
Alicantes.	107'80
Andaluces.	10'55
Orenses.	42'25
Coloniales.	00'00
Chades.	119'15
Explosivos.	00'00
Filipinas.	00'00
Platas.	00'00
Transversal.	00'00
Aguas.	000'00
Docks.	00'00
Gas y Electricidad.	000'00

Monedas

Francos	35'30
Libras.	43'65
Dólares.	9'85
Liras.	47'05
Francos suizos	000'00
Belgas.	000'00

Día 28 de Noviembre de 1930

Valores del Estado

Interior 4%	69'00
Exterior.	00'00
Amortizable 3%	76'00
Amortizable 4%	00'00
Amortizable 5% 1920.	90'00
Amortizable 5% 1927 (con im-	

Amortizable 5% (libre) 1927.

Amortizable 5% 1917.

Valores

Acciones Banco de España.

Arrendatarios de Tabacos.

Azucareras preferentes.

Ordinarias.

Acciones Banco Hispano Americano.

Cédulas Banco Hipotecario.

4%.

5%.

6%.

BOLSA DE MERCANTIL

Día 29 de Noviembre de 1930

(Datos facilitados por la casa Sureda

Terrasas y Compañía).

Meses Cierre anterior Cierre

ALGODON

New York

Dibre. 10'60

Enero. 10'70

Marzo. 10'98

Mayo. 11'24

Julio. 11'40

TRIGO

Chicago

Dibre. 76 1'8

Marzo. 78 5'8

Mayo. 81 0'9

Winnipeg

Dibre. 59 2'8

Marzo. 64 2'8

Julio. 66 3'8

MAIZ

Chicago

Dibre. 75 4'8

Marzo. 78 2'8

Mayo. 79 7'8

CAUCHO

Londres

Enero-Marzo. 4 5'8

Abril-Junio. 4 6'8

CAFE

New York

Dibre. 6'57

Marzo. 5'73

Mayo. 5'55

Julio. 5'44

A los que nos envían

notas e informaciones

Publicándose este periódico por

día, rogamos a las entidades y par-

lares que nos envían notas e informaciones

para su publicación, lo hagan lo

de anterior, antes de las diez, para

que ello sea posible, a fin de facilitar

composición de originales.